
Al  Sig. Sindaco 

All’Assessore di riferimento 

Al Presidente del Consiglio  

        Ai Consiglieri tutti 

Al Segretario Comunale 

del Comune di Veglie 

 

 

Oggetto: Interpellanza ai sensi dell’art. 31 del vigente Regolamento per il 

funzionamento del Consiglio Comunale avente ad oggetto “ 

Stato di sicurezza, efficacia degli interventi manutentivi e assenza di programmazione su 

Piazza Umberto I in vista della festa patronale di San Giovanni” 

 

I sottoscritti Consiglieri Comunali, 

Premesso che: 

Piazza Umberto I costituisce il principale spazio pubblico del centro storico nonché luogo 

simbolo della vita cittadina e sede delle celebrazioni della festa patronale di San 

Giovanni. 

Allo stato attuale, il basolato della piazza presenta diffuse criticità, con sconnessioni, 

crepe e dislivelli tali da configurare un concreto rischio per la pubblica incolumità. 

Negli ultimi anni l’Amministrazione comunale è intervenuta più volte sulla medesima 

area, impegnando risorse pubbliche pari a circa € 30.000 nel 2023 e oltre € 5.400 nel 

2025. 



 

Considerato che: 

Gli interventi effettuati si sono rivelati evidentemente inefficaci e non risolutivi, come 

dimostrato dal rapido deterioramento della pavimentazione. 

Tale situazione ha determinato limitazioni alla viabilità e gravi disagi per cittadini, 

attività commerciali e accesso ai servizi essenziali. 

La festa patronale del 24 giugno rappresenta un evento di primaria importanza che 

comporta un significativo afflusso di persone. 

Rilevato Che 

Ad oggi non risulta reso noto alcun cronoprogramma organico degli interventi e che il 

ripetersi di lavori tampone a ridosso degli eventi evidenzia una evidente carenza di 

programmazione e pianificazione. 

L’utilizzo reiterato di risorse pubbliche senza risultati duraturi solleva legittimi dubbi in 

merito all’efficacia dell’azione amministrativa. 

Tutto ciò premesso e considerato, si interpella il Sindaco e l’Assessore competente al fine 

di  sapere: 

Se l’Amministrazione sia in possesso di un cronoprogramma dettagliato e pubblico degli 

interventi necessari a garantire la sicurezza e la piena fruibilità di Piazza Umberto I. 

Quali risorse economiche siano state stanziate o si intendano stanziare per un intervento 

strutturale definitive. 

Se siano state effettuate verifiche tecniche, collaudi o accertamenti sulla qualità e sulla 

corretta esecuzione dei lavori realizzati negli anni 2023 e 2025. 

Quali misure urgenti e immediate si intendano adottare in vista della festa patronale del 

24 giugn. 

Se l’Amministrazione disponga di un piano alternativo per lo svolgimento degli eventi in 



condizioni di sicurezza. 

Quali iniziative si intendano intraprendere per limitare i disagi arrecati a cittadini e 

operatori economici. 

Se si intenda procedere alla redazione di un piano di manutenzione programmata. 

 

Si chiede risposta orale nel prossimo Consiglio Comunale ai sensi dell’art. 43 del TUEL 

e dell’art. 24 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale di Veglie. 

Veglie, lì 21 Aprile 2026                                                                        

     I Consiglieri Comunali 

Giuseppe Landolfo, Stefania Capoccia 

Claudio Paladini, Laura Mogavero, Katia Prato 

 

 


